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блемні моменти та внести корективи для покращення ро-
боти процесів.  

Отже, впровадження нових бізнес-процесів є важливим 
кроком для розвитку бізнесу, але потребує значної уваги та 
підготовки. Розуміння можливих проблем та їхнє вирішення 
допоможуть забезпечити успішне впровадження нових про-
цесів та підвищення ефективності роботи компанії. 
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Сучасні реалії вимагають від нас постійної адаптації 

та вирішення нових проблем. Адже глобалізація, урбаніза-
ція, зміна клімату, демографічні та технологічні трансфор-
мації та інші чинники мають прямий вплив на соціально-
економічні системи. 
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Одним із важливих викликів, що має вплив на процес 

управління соціально-економічними системами, є зміна клі-

мату, що, у свою чергу, впливає на численні економічні та 

соціальні процеси (наприклад, виробництво продукції, рі-

вень зайнятості та рівень життя населення). Демографічні 

зміни (зміна складу населення, тривалості життя та вікової 

структури) впливають на виробництво, споживання та роз-

поділ ресурсів. Тому, управління соціально-економічними 

системами повинно враховувати ці тенденції та розробляти 

стратегії, які дають змогу своєчасно та адекватно реагува-

ти на нові виклики. 

Технологічні трансформації – це ще один виклик, 

який має прямий вплив на соціально-економічні системи. 

Розвиток інформаційних технологій та автоматизація ви-

робництва може призвести до зміни способів виробництва, 

зменшення витрат та підвищення продуктивності. Однак, 

це також може призвести до зміни соціальних показників, 

таких як рівень зайнятості та рівень доходів населення. 

Тому, управління соціально-економічними системами по-

винно бути здатним адаптуватися до таких змін та забезпе-

чувати сталість та ефективність функціонування системи. 

Важливим елементом управління соціально-еконо-

мічними системами є врахування соціальних аспектів та 

потреб населення. Ефективне управління повинно створю-

вати умови для забезпечення соціального захисту, підви-

щення якості життя та забезпечення доступності основних 

послуг для всіх членів суспільства. 

Отже, управління соціально-економічними система-

ми з урахуванням нових викликів має бути адаптивним, 

сталим та ефективним. Важливо розуміти, що соціально-

економічні системи є динамічними та інтерактивними, то-

му управління ними повинно бути здатним адаптуватися 

до змін та забезпечувати сталість та ефективність функціо-

нування системи. Нові виклики можуть стати причиною 
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для розвитку нових стратегій та підходів до управління, які 

допоможуть забезпечити сталість та ефективність. 

Для ефективного управління соціально-економічними 

системами з урахуванням нових викликів, важливо врахо-

вувати сучасні тенденції та статистичну інформацію. На-

приклад, за даними Світового банку, у 2020 році глобаль-

ний ВВП зменшився на 4,3%, а чисельність безробітних 

зросла до 220 мільйонів людей. Це вказує на значний 

вплив пандемії CОVІD-19 на економічну та соціальну си-

туацію в світі. 

Пандемія вплинула на виробничі процеси [1]: 

1. Зниження попиту з боку країн з високим рівнем 

доходу на виробництво товарів і сировини. 

2. Ланцюги створення вартості порушено через за-

тримки в постачанні необхідних компонентів і постачання 

з більш технологічно розвинених країн. 

3. Інші чинники, включаючи державну політику країн 

(наприклад, обмеження руху товарів і людей), нездатність 

працівників досягти робочого місця або фінансових обме-

жень, які впливають на виробничий процес тощо. 

З іншого боку, згідно з дослідженням Міжнародної 

організації праці (МОП), у 2021 році кількість працевлаш-

тованих збільшилася на 100 мільйонів людей у порівнянні 

з 2020 роком, а середня глобальна заробітна плата збіль-

шилась на 0,4%. Ці дані показують, що хоча пандемія 

CОVІD-19 мала значний вплив на ринок праці, у 2021 році 

відбулася певна позитивна динаміка [2]. 

Дослідження також вказують на те, що технологічні 

трансформації стали одним з найбільших викликів для со-

ціально-економічних систем. За даними Національного 

статистичного інституту США, у 2020 році понад 70% 

американських робітників виконували свої обов'язки з ви-

користанням комп'ютера або інших електронних пристро-
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їв, що свідчить про все більше автоматизації виробництва 

та зростаючу роль технологій у виробництві. 

Одним з головних викликів для соціально-

економічних систем є також зміна клімату. За даними 

Міжурядової панель зміни клімату (ІРCC), середня темпе-

ратура на Землі зросла на 1,1°C у порівнянні з попереднім 

століттям, що може призвести до серйозних наслідків, та-

ких як зміна погодних умов, підвищення рівня моря тощо. 

У зв'язку з цим, важливо включати кліматичний фак-

тор у стратегії управління соціально-економічними систе-

мами. Наприклад, відповідно до цілей Європейського зе-

леного курсу, Європейський Союз планує скоротити вики-

ди вуглецю на 55% до 2030 року та досягти повної відмови 

від використання вуглеводнів до 2050 року. Ці цілі вима-

гають значних зусиль у галузях енергетики, транспорту, 

будівництва та інших галузях економіки. 

Крім того, важливим викликом є забезпечення сталого 

розвитку. Згідно з дослідженням ООН, близько 17% насе-

лення світу живе в умовах екстремальної бідності, а це 

призводить до нерівності та соціальних конфліктів. Досяг-

нення сталого розвитку вимагає забезпечення економічного 

зростання, створення робочих місць та соціальної захище-

ності, а також збереження природних ресурсів та екосистем. 

Одним з важливих інструментів управління розвит-

ком соціально-економічних систем є використання цифро-

вих технологій, таких як, аналіз даних, блокчейн та інші. 

Ці технології оптимізують та підвищують ефективність 

прийнятих рішень. 

Крім того, важливо враховувати глобальні тренди та 

зміни у світі, такі як демографічні зміни, зростання насе-

лення, технологічні інновації та зміна геополітичної ситуа-

ції. Наприклад, до 2050 року очікується збільшення насе-

лення світу до 9,7 мільярдів, що може стати важливим фа-

ктором для розвитку економіки та соціальної сфери [5]. 
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Управління соціально-економічними системами та-

кож повинно враховувати потреби та інтереси різних груп 

населення, зокрема молоді, жінок, людей з інвалідністю та 

інших вразливих груп. Важливо забезпечити доступ до 

освіти, охорони здоров'я, житла та інших соціальних пос-

луг для всіх громадян. 

Сучасна ситуація в світі негативно вплинула на стан 

розвитку соціально-економічних систем. Проте, незважаю-

чи на численні загрози та виклики, соціально-економічні 

системи мають сили та можливості їх подолати та покра-

щити економічне становище.  
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